

国家发展改革委：
今年再取消和下放
一批行政审批事项

据新华社北京2月18日电(记者赵超)记者从国家发展改革委了解到,今年发展改革委将紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用的要求,全面清理非行政许可审批,再取消和下放一批行政审批事项。

据了解,2013年以来,发展改革委共计取消下放44项行政审批事项,连续两年修订《政府核准的投资项目目录》,中央层面核准项目累计减少76%。目前,钢铁、有色、化肥等一批能源、交通、石化、化工等地方和企业关注度较高的项目已取消核准或下放地方政府核准。外商投资项目由全面核准改为普遍备案和有限核准相结合,实行备案管理的超过95%,积极探索准入前国民待遇加负面清单管理模式。境外投资项目除敏感国家和地区、敏感行业外,一律取消核准改为备案,并全部实行网上办理备案。

**广东社保卡
实现户籍人口全覆盖**

据新华社广州2月18日电(记者叶前)记者从广东省人力资源和社会保障厅获悉,截至去年底,广东社保卡户籍人口持卡人数超过8000万,持卡人在全国第一,基本实现了社保卡发放覆盖全省、覆盖城乡、覆盖各类人群。

据介绍,目前社会保障卡持卡人可以在广东省范围内办理医保联网结算、劳动力技能培训补贴,实现凭证结算和申领。部分地市开通了凭证登记就业失业、领取养老保险待遇、扣缴居民保险费、查询个人信息等业务应用。

根据社会保障卡“一卡通用、全省通用”的建设目标,实现社会保障卡省内跨地区、跨业务直接办理个人的各项人力资源社会保障事务,并开放向其他公共服务领域的集成应用,基本实现全省社会保障卡“一卡通”。



**安理会通过决议
敦促乌克兰东部全面停火**

2月17日,在纽约联合国总部,乌克兰常驻联合国代表谢尔盖耶夫(右)在安理会上就乌克兰局势举行的会议上的发言。

联合国安理会当日一致通过决议,敦促乌克兰东部各方执行12日达成的“履行明斯克协议的综合措施”,实现全面停火。新华社记者牛晓雷摄

**美国土安全部宣布
暂停实施奥巴马
移民改革行政令**

据新华社华盛顿2月17日电(记者陆佳飞)美国国土安全部17日宣布,将遵守得克萨斯州联邦地区法院作出的暂停实施总统奥巴马移民改革行政令的裁决。

国土安全部部长约翰逊当天发表声明说,他强烈反对联邦地区法院作出的暂时禁止实施奥巴马移民改革行政令的裁决,并表示司法部将对这一裁决提出上诉。但他同时表示,国土安全部将遵守这一裁决,暂停实施原计划于本月18日开始的第一批非法移民免遣返申请工作。

得克萨斯州联邦地区法院16日晚就奥巴马去年11月颁布的移民改革行政令作出裁决,要求延后执行这一行政令,直到能就其合法性进行审判。

白宫17日发表声明说,奥巴马颁布的该行政令符合国会通过的法律要求以及最高法院的以往裁决,也与过去50年来两国两党历任总统的做法一致。声明称,历任总统都是凭借他们的权限来优先决定如何执行移民法。

奥巴马去年11月绕过国会转而选择通过总统行政令调整移民政策,预计至少约有400万长期滞留在美的非法移民将因此免于被遣返。该行政令引发共和党口诛笔伐。

**就两国关系正常化
美古拟于本月底
举行新一轮会谈**

据新华社华盛顿2月17日电(记者易爱军周而捷)美国国务院发言人普萨基17日说,美国和古巴定于本月底在华盛顿就两国关系正常化问题举行新一轮会谈。

针对美国参议员当天在古巴首都哈瓦那作出的表态,普萨基在例行新闻发布会上证实,两国已经决定于本月27日在美国国务院举行新一轮会谈。

马克·沃纳和埃米·克洛布彻等三名美国参议员近日访问古巴,以示对克洛布彻提出的解除对古巴贸易禁运议案的支持。沃纳17日在哈瓦那向媒体记者表示,他们期待两国本月底在华盛顿举行的会谈“取得成功”。

去年12月17日,美国总统奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗分别发表讲话,宣布启动两国关系正常化进程。两国随后于今年1月在哈瓦那就移民、恢复外交关系和重开大使馆等议题举行了会谈。



2月18日,北京地坛庙会上举行精彩的舞狮表演。新华社发

春运
前15天

全国铁路发送旅客逾一亿人

新华社北京2月18日电(记者齐中熙)记者18日从中国铁路总公司获悉,春运节前15天,全国铁路预计发送旅客10180万人,同比增加701万人,增长7.4%。

春运以来,铁路部门围绕“安全出行、方便出行、温馨出行”的目标,大力

挖掘运输潜力,千方百计增加客运能力,最大限度满足广大旅客出行需求;强化设备养护维修,加强乘降组织,落实实名制验票和控制列车超员有关规定,确保旅客乘车安全;加强售票组织,延长车票预售期,集中办理学生和务工团体往返车票,增开人工售取票

窗口和退改签窗口,增设自动售取票机,为旅客购票提供方便。

同时,为保证节日物资的运输,铁路总公司增加了京广铁路南段、西南和西北方向、东北地区和出疆通道的货运能力,确保重点物资和节日物资运输。节前,沈阳铁路局每日开行17列年货货

快运列车,北京铁路局分别开行北京到海口、广州、昆明、福州、温州和哈尔滨共6个方向的自驾游汽车运输专列。

预计春节假日期间,铁路客流以短途为主,铁路部门根据客流变化情况,优化客车开行方案,方便旅客出行;抓好乘降组织工作,加强对售票

厅、候车室、进出站通道、上下楼梯等重点部位的管理,确保旅客安全出行;严格落实卫生、供水、供暖等基本服务标准,强化对旅客出行的基本服务保障,在客流集中车站推出重点旅客12306预约服务便民利民措施,更好地为广大旅客服务。



内蒙古包头市北梁棚改新区居民在年货市场选购商品。新华社发

中国农历羊年有354天 比马年少30天

新华社天津2月18日电(记者周润健)2月19日,正月初一,迎来农历乙未羊年春节。天文专家介绍说,农历乙未羊年是平年,只有354天,比农历甲午马年少30天。

天文年历显示,农历甲午马年从2014年1月31日开始,至2015年2月18日结束,共有384天,而农历乙未羊年从2015年2月19日开始,到2016年2月7日结束,共354天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,与阳历年固定在365天或366天不同的是,不同农历年的天数有时会相差一个月。

为了协调阳历与农历之间的天数,古人采用了“19年7闰”的方法,

即在19个农历年中加上7个闰年。农历闰年因为多了个闰月,因此一年有383天~385天左右,而农历平年一般有353天~355天。

天文专家表示,农历甲午马年因为闰了九月,故有384天,而农历乙未羊年则是平年,共有354天。

随着农历羊年的到来,在社会上流传的“十羊九不全”“属羊的人命薄福浅”“女人属羊,独守空房”等怪论,让很多人感到很困惑。

对此,史志成表示,属相与人的命运完全没有必然联系,一味根据属相来决定是否生育小孩的做法不可取,而根据属相来决定寿命长短、福浅祸更是荒唐。

我国现行春节今年102岁

据新华社天津2月18日电(记者周润健)“百节年为首。”19日,农历正月初一,春节。春节是中国人一年一度最为看重、庆祝最热烈的传统节日,但在其数千年历史中有过“元旦”等多个名称,日期也多次变化。民俗专家表示,直至1914年为接轨西方历法才将“元旦”之名移到阳历1月1日,阴历正月初一改名为“春节”。照此推算,乙未羊年正月初一,是1914年以来的第102个春节。

民俗专家、天津市专栏作家由国庆介绍说,春节是中华民族全年生活的首个重要节日,民间俗称“过年”或“过大年”。

据相关资料记载,1913年7月,由当时北京政府内务总长向袁世凯

“过大年”。春节承载着厚重的历史积淀,是亿万中国人情感的聚合,是炎黄子孙美好精神世界的升华。

从起源上来看,春节是由古代的丰收祭祀活动演变来的。《说文解字》中说:“年,谷熟也。”由于一年之中分为四季,春生、夏长、秋收、冬藏,谷物多少意味着年景的好坏,因此,“过年”或“过大年”的意思就是庆祝五谷丰登。

我国传统春节已有4000多年的历史。在古代,“春节”被称为元日、新岁、元正、元旦、正旦、三元日等。

据相关资料记载,1913年7月,由当时北京政府内务总长向袁世凯

呈四时节假的报告,称:“我国旧俗,每年四时令节,即应明文规定,拟请定阴历元旦为春节,端午为夏节,中秋为秋节,冬至为冬节,凡我民都得休息,在公人员,亦准假一日。”但袁世凯只批准以正月初一为春节,同意春节例行放假,次年(1914年)起开始实行。

新中国成立前夕的1949年9月27日,中国人民政治协商会议第一届全体会议通过决议,新中国成立后我国改用世界上通用的公元纪年。

从此,正式将公历1月1日称“元旦”,农历正月初一为“春节”。

春节为啥叫过年?

民俗专家细说缘由

据新华社天津2月18日电(记者周润健)“欢欢喜喜过大年”。19日是农历正月初一,农历乙未羊年春节。

春节是中华民族全年生活的首个重要节日,民间俗称“过年”或“过大年”。

民俗专家、专栏作家由国庆介绍说,过年的风俗源远流长,古代民间所说的春节指的是二十四节气中的“立春”这一天。南北朝时代,甚至把春节泛指为整个春季。辛亥革命以后,逐渐改用阳历,为了区分农历、阳历两节,人们把农历新年正月初一改称春节。

那么,春节为什么叫过年呢?由国庆解释说,在远古的神话传说中,“年”是一种怪兽,每逢除夕,它一来,

百草不生,万物蒙灾。为了美好幸福的生活,人们扶老携幼纷纷逃离,以便躲避“年”的伤害。同时,将屋里的外布置红火一新,张灯结彩,放鞭炮,守岁,这样,“年”就过去、远离了。因为“年”惧怕红色、火光、炸响。

另外,春节从起源上来看,是由古代的丰收祭祀活动演变来的。《说文解字》中说:“年,谷熟也。”由于一年分四季,春生、夏长、秋收、冬藏,谷物多少意味着年景的好坏,因此,“过年”的意思就是祈福、庆祝五谷丰登粮满仓。

此外,“年”还是时间的单位,一年365天,春夏秋冬周而复始,称为一年。大约在西周时期,年就由谷物



纽约燃放焰火庆祝中国农历新年

2月17日,人们在美国纽约哈得孙河畔观看焰火。当天,美国纽约市举行主题为“和美中华”的焰火晚会,庆祝中国农历新年。这是纽约首次为庆祝中国农历新年大规模燃放焰火。

新华社记者王雷摄

乙未羊年春节 为48年内“最晚”春节

新华社天津2月18日电(记者周润健)2月19日,农历大年初一。天文专家表示,由于阴阳历转化的缘故,农历乙未羊年春节是1986年~2033年这48年中的“最晚”春节。

据了解,我国目前同时使用国际通用的公历(阳历)和中华民族传统的农历两种历法。其中春节每年固定在农历的正月初一,但它在阳历中的日期却非常不固定,1月下旬到2月中旬的任何一天都有可能。

在阳历中,地球绕太阳公转一周为一回归年,平年365天,闰年有366天。而我国传统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依据,一个月约29.5天,12个月为354天或355天,比阳历年少了10天至12天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成表示,若是任由农历